



# 苏锦街道“双管齐下”提升网格知晓率

近日,姑苏区苏锦街道苏锦二社区网格员接到家住苏锦二村132幢1楼居民陆师傅的求助电话,反映132幢的落水管发生了断裂,希望尽快维修。收到诉求后网格员第一时间联系了小区物业,一同对断裂水管进行了仔细检查,在双方的共同努力下,经过一小时的维修作业,132幢东单元断裂的水管得到了更换和加固。“楼道内新张贴的网格公示牌真不错,以后联系你们就方便多了!”陆师傅感慨并称赞道。

据悉,苏锦街道城市集成指挥中心前期发动网格员依托常态化“一日双巡”工作,对辖区内网格公示牌进行了全面摸排,发现多数网格公示牌存在人员信息变更、破损、泛白等问题,不利于居民群众高效准确地联系网格员。为了让便民服务更加人性化、便捷化、精准化,促进网格化知晓率和满意度“双提升”,近期,苏锦街道对辖区1932处楼道网格公示牌进行增补及更换,完成了辖区居民楼道网

格公示牌全覆盖。更新后的网格公示牌上网格员、社区民警、调解员及便民服务热线等信息一目了然,居民可按“需”索骥。网格公示牌虽小,却是架起社区与居民之间的“连心桥”,为居民能随时联系到网格员提供了有力保障,网格员可以及时答疑解惑、处理民情,有力强化了格内网格化服务管理工作。

同时,网格公示牌发挥了网格“树形象、亮身份”的积极作用,张贴在楼道进出口的网格公示牌,大大提升了网格员与辖区居民间的互认率。身着蓝马甲的社区网格员,奔走在大街小巷、居民小区间,他们定期开展网格巡查走访、民情民意收集、矛盾纠纷化解、安全隐患排查、宣传党的方针政策等工作,提供生活服务咨询、公共服务代办、走访慰问高龄老人等多种志愿服务。居民群众天天有感“的关键小事”,正是每一位网格员关心关切的“治理大事”,网格员坚持服务担当,在格内这个最小单元中用脚步丈量,进百家门、访百家情、解

百家难、暖百家心,以实际行动谱写“小网格”服务“大民生”的多彩篇章。

此外,为建设深入群众生活中的网格“微阵地”,近期,苏锦街道继续以苏锦网格卡通形象大使“苏苏”“锦锦”为标志设计打造8处网格宣传牌,促使街道13个社区网格宣传微阵地“全面开花”,有效夯实了各社区畅通民意、服务群众的前沿阵地。“网格宣传牌既是社区一道亮丽的风景线,醒目的社区网格员、民警的联系方式更是为我们提供了便利,真是太棒了!”过往居民纷纷表示。

苏锦街道城市集成指挥中心相关负责人表示,街道将继续秉持“网格全覆盖,服务零距离”的理念,健全精细服务“微网格”,夯实网格工作知晓面,努力构建更加高效、完善、便捷的网格化服务管理体系,以细致入微的网格服务提升网格治理的温度,促进网格化知晓率、满意度进一步提升。

张恬 高达

## 家门口好“戏”连连,村民乐享“文化大餐”

为丰富辖区群众的文化生活,更好发挥石舍村新时代文明实践站宣传群众、教育群众、引领群众、服务群众的功能作用,国庆期间石舍村组织开展“文明实践村村有‘戏’”活动。

演出节目精彩纷呈,演员们以群舞、戏剧、民乐等群众喜闻乐见的文艺形式倡导移风易俗,弘扬文明新风,传承优秀传统文化,让村民们在“家门口”就能感受到文化的魅力。舞台上,既有专业艺术团带来

的舞蹈表演,还有临湖本土音乐爱好者带来的歌曲演唱和戏曲串烧。临湖毛衫走秀队融合了传统与时尚搭配的元素,展现出独特的文化魅力,一出更比一出精彩。

此次“文明实践村村有‘戏’”活动不仅丰富了村民群众的精神生活,提升了文化获得感和生活幸福感,还将文明新风送到村民群众身边,更进一步营造了喜迎国庆、积极向上、欢乐祥和的节日氛围。

俞骏婷

## 蠡塘社区举办亲子趣味运动会

近日,苏州相城经开区蠡塘社区举办了一场别开生面的“感恩相伴,快乐成长”亲子趣味运动会。

活动现场气氛热烈,家长和孩子们热情高涨。投壶项目中,大家屏气凝神,瞄准目标,一支支箭在空中划过优美的弧线,投入壶中,引来阵阵欢呼。手脚并用游戏,考验着孩子的协调能力和反应速度,他们在垫子上手脚并用,模样既可爱又认真。滚轮游戏处,大家齐心

协力推动滚轮,感受着合作的力量。最后的同舟共济木板鞋游戏将活动推向了高潮,大家喊着口号,步伐一致,共同朝着目标前进,充分体现了亲子之间的默契与团结。

此次亲子趣味运动会,不仅为家长和孩子们提供了一个共度欢乐时光的平台,更增进了亲子关系,促进了家庭和谐。通过这次的,孩子们在游戏中的感恩、懂得合作,快乐成长。

相经开 徐晓安

## 元和多社区开展移风易俗活动

近日,为进一步加强社会主义精神文明建设,破除陈规陋习,树立文明新风,建立文明健康的生活方式,安元佳苑社区联合庆元家园社区、日益社区组织开展“推动移风易俗,弘扬时代新风”主题宣讲宣传活动。

活动中,安元佳苑社区志愿者向居民发放文明节俭操办婚丧事宜的倡议书,以通俗易懂的语言面对面讲解丧事简办、婚事新办等移风易俗相关知识,倡导居民不违规操办婚丧喜

庆事宜,引导居民破除陈规陋习、反对铺张浪费。安元佳苑社区书记还结合自身经历,以讲故事代替宣讲,宣传文明家庭日常绿色行为、文明卫生习惯和文明用语。

下一步,社区将结合“我们的节日”继续开展系列移风易俗活动,与创建文明城市相结合,丰富活动内容和形式,让党员起示范带头作用,以良好党风带民风,从而让文明之花落地生根,让文明新风吹到社区各个角落。

安元宣 高达

## 北桥街道灵峰村:一面锦旗点赞乡村书场

日前,相城经开区北桥街道灵峰书场内演出的宗俊豪、刘国娇收到了一面锦旗,锦旗由莲花庄和鹅东村的两位村民代表全体听众赠送。据悉,宗俊豪、刘国娇来自张家港评弹团,由灵峰村邀请至灵峰书场开展为期半个月的演出。

灵峰书场自2008年建成迄今已经十余年,或单档或双档,邀请来自不同评弹团的艺术家们进行演出,累计开展200余场惠民演出。书场内空间宽阔、视野敞亮,提供免费的热水与茶叶,为村民们提供了一个舒适整洁的休闲场所,

潜移默化中增进了群众对传统艺术的了解与传承,不断丰富村民的精神文化生活。

“我们是邻村特意搭公交过来的,这边的书说得特别好,开场前还能和老朋友们聊聊天、吹吹牛,很惬意。”村民们三三两两讨论起书场内新放出的告示,期待着下个月的演出内容。接下来,灵峰村将不断完善“海棠红·幸福里”建设,聚焦辖区村民需求,提供更多群众喜闻乐见的文娱活动,用心打造幸福场景,让民生更有温度。

朱婷 徐晓安

## 黄桥街道全域土地整治国家试点项目验收

近日,相城区黄桥街道全域土地综合整治国家试点项目顺利通过综合验收。

验收会议上,来自河海大学、南京林业大学、南京师范大学、苏州大学和苏州市水务局的专家组成的专家组经过现场踏勘、听取汇报、质询讨论,认为该项目极具典型意义,落地成效显著,通过空间重构、资源重组、品质重塑,构建了“环境宜居宜业、农田集中连片、产业融合发展”的新格局,打造了全域土地综合整治的“黄桥样板”,一致同意通过综合验收。

黄桥街道具有江南水乡生态

肌理,乡镇工业发达,是苏南地区乡镇的典型代表之一,较早遇到了耕地碎片化、生态格局不成体系、产业用地低效等问题。本轮试点覆盖黄桥街道全域2308.2583公顷,统筹实施了包括农用地整治、建设用地整治、乡村生态保护修复、乡村历史文化保护共四类工程21个项目。

街道将持续推动全域土地综合整治扩面提质,不断加强高标准农田建设,优化农用地空间布局,推动土地资源集约、高效、可持续利用。

相黄宣 高达

# 姑苏云谷青年之家:为产业青年打造温馨“港湾”

今年以来,白洋湾街道团工委依托姑苏云谷青年之家阵地,已开展青年夜校、就业创业辅导、普法宣讲、普惠金融等活动25场,服务姑苏云谷公寓居住青年、企业青年职工600余人次,参与活动的青年覆盖率超95%。

随着轨交6号线、8号线相继开通,白洋湾街道的区位优势逐渐显现。联东U谷、元创智谷等科创载体的建设正加速释放产业空间,不仅为企业带来了前所未有的发展机遇,吸引创业者们前来投资兴业,也为各行各业青年人才厚植追梦土壤。由此,姑苏云谷公寓租客如潮,热闹非凡,青年人群的集聚度显著提高。今年6月,白洋湾街道团工委打造姑苏云谷青年之家,通过设立团建窗口、开展技能培训、组织行业论坛,进一步团结产业园内企业青年、公寓居住青年,

提供精准、定向服务。

据悉,姑苏云谷公寓可出租房间有190间,目前已满租,如何让青年住户们了解到青年之家的阵地、服务?白洋湾街道团工委通过在电梯内张贴手绘海报的形式,加大了对青年之家、特色活动的宣传,逐步建立起“青年活动交流群”。不少青年在乘坐电梯时被彩色、可爱的手绘海报吸引,纷纷入群,让原本“散装”的青年个体凝聚在了一起。

举办青年喜闻乐见的活动是有效连接青年群体的桥梁。“公寓的房间隔断只是一种物理隔断。我们希望线上活动福利群不仅可以成为街道青年工作的抓手,也能成为青年朋友们在线交流、互动交流的载体,让团组织与青年、青年与青年间的联系更紧密。”白洋湾街道团工委负责人表示。

“白天上班、晚上学艺”成为当下年轻人的一种新时尚。今年,白洋湾街道团工委契合青年需求,推出2期青年夜校——书法班、羽毛球班,广受好评。青年夜校的出圈原因有许多,性价比较高,以学员兴趣为主、具有社交属性……白洋湾街道青年夜校的推出打破了青年原有的社交圈层,推动各行各业青年以兴趣联络感情,一定程度上激发属地青年社群活力、建强基层青年工作力量、丰富青年社交内容供给。

姑苏云谷青年之家的建立是产业园区企业与人才服务的有力补充,也是群团组织助力高质量发展的重要体现。白洋湾街道团工委将持续深化青年之家服务功能,让青年之家发挥出为城市集聚青年、为产业集聚人才的积极作用,助推区域经济迈上更高台阶。

高达

# 常熟虞山一线闸开工大修

10月4日,苏州常熟虞山一线闸大修工程正式启动。这座拥有65年历史的老船闸,将重点修复船闸设备设施,保障水上枢纽安全高效运行。

始建于1959年的虞山一线船闸,是省干线航道连上线上的重要交通枢纽,承担着长三角地区能源、矿建、工业原料等货物运输的重任。自2006年最近一次大修以来,虞山一线船闸已安全运行18年,累计开放20万余闸次,放行船舶约84万艘次。

经年累月,虞山一线船闸机电设备和土建及助航设施出现不同程度的老化、磨损和锈蚀等问题。本次大修工作将针对运行中发现的这些问题展开修复,恢复设备的原有性能,从而更好地应对各种通航条件,提高船闸的通航效率 and 安全性。

船闸大修工程计划工期为35天,预计11月7日完工。截至目



苏州港航供图

前,闸室两侧闸墙已完成拆除,虞山船闸负责人表示,将陆续开展门库清淤、钢包角安装、顶底枢修理、中铰修理、止水修理、门体修理、门体防腐、润滑装置修理等工作。修复完成后的船闸,将为过闸船舶营

高达

造更加安全舒适的过闸环境,对充分发挥水运占地少、投资省、运能大、运价低、能耗小、污染轻等比较优势提供强有力的支撑,为水运江苏美丽港航建设注入新动能。